

走失18年再相拥，老母亲疼儿塞零食

江西聋哑男子在长沙流浪拾荒度日，湘赣两地民政、公安和志愿者帮他找到亲人

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边



扫码看视频



6月25日，走失18年的刘春水(中)与母亲在长沙相认。 受访者 供图

18年前，患先天性聋哑的刘春水从老家江西九江武宁县不慎走失，从此便与家人断了联系，四处流浪。日前，长沙市民政局协调联动公益组织、公安机关展开寻亲救助，通过信息比对、跨省协作，最终确认长沙街头一流浪男子就是刘春水。6月25日，62岁的夏女士在当地派出所副所长和村干部的陪同下，赶赴长沙接回了自己失散18年的儿子刘春水。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

无法与人交流，走失的他靠拾荒谋生

“刘春水走失这么久，突然听说在长沙找到人了，我们都感到很诧异，就立马赶了过来。”江西省九江市武宁县鲁溪镇坑背村村支书柯善贵说。

刘春水能够在长沙被发现，是长沙民政部门、长沙“王曙警官工作室”、蜗牛公益及江西警方、江西公益志愿者携手努力的成果。

“我们在登记流浪人员信息时，发现一名聋哑人，从不跟我们沟通，平时就靠拾荒来度日。”长沙市民政局商圈专班、市救助管理站工作人员章震告诉我们，专班协调，先是将该男子的照片交王曙警官人脸识别，锁定了数个疑似走失人口信息，蜗牛公益再发挥跨省公益组织间协作优势，由各地公益组织在当地进行走访确认，最终江西九江夏女士一眼就认出了是自己走失

多年的儿子。

18年后再次相拥，老母亲带来了零食

6月25日，在长沙市黄兴广场附近，夏女士终于见到了失散18年的儿子刘春水，她快步扑上去用力搂住，哭腔着喊道，“儿啊，娘终于找回你了！”

母子俩再次相见，刘春水虽无法开口讲话，却也慢慢认出了母亲，一番相认后，夏女士挽着儿子的手，将面包和零食塞到儿子手中，让他不要饿着。

“真的是太感谢你们了！”夏女士不停地弯腰鞠躬向湘赣两地民政、公安和志愿者致敬。

在长沙民政工作者的祝福中，刘春水坐上了回老家的车，他将回到江西与其他家人团聚，从此安定生活、不再孤单。

消防行动

郴州安仁：消防宣传进农村，筑牢“防火墙”

“阿姨，你家的厨房有没有定期清理？充电器用完有没有及时拔掉？”“奶奶，家里用火一定不能离人，出门一定要记得关火、关电、关燃气。”近日，安仁县消防救援大队消防宣传员走进辖区东周村开展消防知识宣传活动。

宣传中，消防宣传员针对农村弱势群体消防意识不强和火灾防控基础薄弱的实际情况，以“唠家常”的方式走进村民家中和乡镇商铺开展消防安全宣传，科普火灾隐患风险、电动车正确充电停放、火灾疏散逃生技能等消防安全知识，帮助排查家庭火灾隐患，提醒村民定期检查并及时更换家中老化的电器线路，叮嘱群众日常生活中要做好“三清三关三换”，切实将消防安全知识送进每家每户。

随后，消防宣传员在乡镇人流量大的位置开展集中宣传活动，向往来群众讲解家庭防火知识，发放日常火灾预防、家庭用火用电等消防安全宣传资料。

通过此次活动，切实增强了广大村民消防安全意识和自防自救能力，为农村防火打下了坚实基础。

郴州桂阳：消防防溺水宣传护航暑期安全

暑假临近，为切实加强学生安全教育，有效防范各类安全事故的发生。连日来，桂阳县消防救援大队走进辖区多

个乡镇学校开展暑期消防安全和防溺水综合宣教活动，为学生们送上一堂堂生动又实用的“安全必修课”。

在桂阳县浩塘中心校，大队宣传员结合校园与暑期生活特点，运用通俗易懂的语言与警示案例，深入剖析了火灾成因、初期火灾扑救、报警与逃生等理论知识。针对暑期这一溺水事故高发期，重点讲解了野外水域的潜在危险、不慎落水时的自救要点以及科学施救原则。

“不慎落水时要注意什么动作要领？同伴落水如何智救？”在防溺水实操课堂，消防员向学生们深入浅出地讲解应急知识，依次示范并邀请学生深度体验充气式救生衣穿戴、救生圈和救援绳索抛投、心肺复苏等自救互救技能，让安全意识在学生们心中深深扎根。

“这次‘情景式’教育让孩子们学到了很多应急技能，在暑假前开展这样一场生动的安全教育，意义非凡。”浩塘中心校副校长陈林森说道。

郴州资兴：深入经济开发区开展消防应急演练

今年6月是第24个全国“安全生产月”，资兴市消防救援大队积极围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的活动主题深入资兴经济开发区创新创业园开展了一场贴近实战的消防应急演练。

演练开始，园区消防值班室第一时间启动应急预案，警报声骤然响起。厂房内全体人员迅速做出反应，弯腰低姿、沿着安全通道有序撤离至指定集合点，并立即完成人员清点，确保无一人遗漏，展现出良好的应急

从银行贷款转借同事
男子自掏腰包还利息
法院：借款合同无效，不支持利息



扫码看视频

三湘都市报6月26日讯 同事着急用钱，愿意出利息借钱，男子不仅掏了8万元积蓄，还从银行贷款22万元，一共借给同事30万元，还签了合同。没想到同事迟迟没有还钱，男子将同事起诉到法院，6月26日，湘西土家族苗族自治州保靖县人民法院通报了这起案例，男子得自掏腰包还银行利息。

2024年，刘星（化名）的同事王军（化名）称资金周转困难，要找人借钱，愿意出利息。刘星得知后，不仅借出了8万元的积蓄，还从银行贷款22万元借给王军。

没想到几个月后，王军迟迟没有还款，刘星多次催促也被各种理由推脱，刘星这才着急起来，银行的贷款需要按时还，还有利息需要承担。刘星把王军起诉到法院，要求他按照合同约定偿还全部本金、利息。

法院审理后认为，根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》，套取金融机构贷款转贷的，法院应当认定民间借贷合同无效。

该案中，原告出借给被告的资金中有22万元来源于银行贷款，属于套取金融机构贷款又转贷给借款人的情形，原告与被告之间的该部分民间借贷合同无效。

民法典中规定，民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后，行为人因该行为取得的财产，应当予以返还；有过错的一方应当赔偿对方由此所受到的损失；各方都有过错的，应当各自承担相应的责任。因此，虽然刘星与王军间22万元银行贷款部分民间借贷关系无效，但王军应向刘星返还本金。该案中，王军并不明知刘星贷款转贷的，无过错，该22万元银行贷款利息应由刘星自行承担。至于刘星用自有资金8万元出借的该部分借款合同合法有效，被告应及时履行还款义务。判决后，双方均未上诉，现判决已生效。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 姚思宇

反应能力和安全意识。

疏散演练结束后，消防员针对演练中涉及的重点内容，集中向企业员工讲解疏散逃生要点与防毒面具正确佩戴方法。同时，进行消火栓供水操作演示，并设置安全区域实操点，手把手指导企业员工正确使用灭火器扑灭明火，切实强化“灭早灭小”的实战技能。

此次消防应急演练，不仅增强了园区企业员工的消防安全意识，提高了大家面对突发火灾时的应急处置和自救互救能力，也为完善园区消防安全管理、筑牢园区“防火墙”积累了宝贵经验。

郴州嘉禾：一超市因消防设施未保持完好有效被处罚

近日，郴州市嘉禾县一家超市因消防设施未保持完好有效被嘉禾县消防救援大队依法给予行政处罚。

嘉禾县消防救援大队在检查湖南省嘉家福商业连锁有限公司嘉禾县中伟神农步行街店时，发现该超市疏散指示标志损坏率大于标准规定要求设置数量的30%，自动喷水灭火系统不能正常使用，火灾自动报警系统不能正常运行，违反规定在可燃构件上直接敷设电气线路（超市一楼仓库部分电器线路的敷设不符合要求），违反了《中华人民共和国消防法》有关规定。因该超市属于人员密集场所，火灾危险性大，极易造成群死群伤火灾事故，大队责令其立即整改，并依法立案查处。

目前，该单位已按要求缴纳罚款，并将存在的火灾隐患全部整改完毕。

刘志涛